

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9.455. Miércoles 9 de enero de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

## Al margen de una Asamblea DE LA PROVINCIA Noticias de la mañana

La Asociación Nacional del Magisterio ha confeccionado un Reglamento en uno de cuyos artículos se establece que serán completamente ajenos a la Asociación los actos y discusiones que entrañen tendencias políticas o religiosas.

Esta proposición tal como suena es una terminante declaración de aconfesionalidad que a nadie que se precie de verdadero católico habrá de parecer bien. Tal vez se diga que el mencionado artículo se escribió precisamente para evitar discrepancias o ingerencias contra la religión católica; pero más bien es, a nuestro juicio, un pretexto que implica cobardía en evitar tales ingerencias, que al fin son las que debieran proscribirse entre los educadores de la juventud.

Es error francamente liberal el de conceder iguales derechos a todas las manifestaciones de diversas escuelas y doctrinas, sin reparar en que hay principios con relación a los cuales el hombre no puede permanecer indiferente, ni mucho menos combatirlos, sino que tiene la ineludible obligación de acatarlos sin dudas ni vacilaciones; tales son las verdades reveladas, los dogmas y la autoridad infalible de la Iglesia.

Desgraciadamente vivimos en una época de mal entendidas tolerancias, y, debido a eso, el laicismo va ganando terreno en no pocas instituciones. Urge reaccionar contra esa tendencia que tantos males está ocasionando, principalmente en lo que se refiere a la integridad de principios, sentando hipótesis y distinguiendo con los que algunos, por lo visto, pretenden cohonestar actitudes acomodaticias. Este es el mal del siglo contra el que debemos prevenirnos con estudiosa vigilancia ya que se inculca por medios artificiosos cuyo alcance no a todos es dable apreciar.

El aconfesionalismo, propugnado hipócritamente por los cobardes de la verdad, si en algún sector puede producir desastrosos efectos—no sólo intrínsecamente por lo que toca a la constitución y funcionamiento del organismo que lo proclama y admite como norma de gobierno, sino también por la repercusión que puede tener en la familia y en la sociedad en general—es precisamente en el mismo magisterio. Bien está que se atienda a los fines culturales con todo el celo y ahínco posibles; pero no hay que echar en saco roto—como ha dicho un escritor ilustre—que la ciencia sin Catecismo empuja a los pueblos al salvajismo de la falsa civilización, que es el salvajismo más repugnante por ser el salvajismo arropado en la mentira.

Por todo lo cual entendemos que la citada Asamblea de Maestros en vez de escribir el artículo en cuestión debiera haber procurado aprobar una moción encaminada a intensificar el estudio de la Doctrina Cristiana en las Escuelas. Eso sí que hubiera sido oportuno y conveniente.

De todos los modos conviene no olvidar que el laicismo, más o menos disfrazado, anda buscando ocasiones para mangonear en las instituciones que no tienen el valor suficiente de cerrar herméticamente las puertas.

Y si no puede entrometerse de antuvión anda rondando con astucia disimulada hasta que logra sus propósitos. Pero no se puede ocultar del todo, porque suele enseñar demasiado la oreja.

### LA LABOR DEL PATRONATO DE TURISMO

Anoche conferencia con el presidente del Consejo el secretario general del Patronato del Turismo, Sr. Sangroniz.

La entrevista fué interesante, porque en ella se trataron detalles de importancia en relación con el plan que debe desarrollar el Patronato.

En primer término, se hizo firme el acuerdo del Patronato de adquirir una casa en París, destinándola a centro de propaganda turística. El inmueble escogido está situado en el bulevar de la Magdalena, esquina a la «rua» de Grignon. El Sr. Sangroniz sale hoy para París, para firmar la escritura de compra.

Después se trató del empréstito de 25 millones de pesetas que el Patronato ha de emitir.

Por último, se habló de una iniciativa muy interesante, relacionada con la Exposición de Sevilla. Consiste en la construcción de un mapa gigantesco de España, en relieve, que se tenderá dentro del recinto del certamen. La base del mapa será de 50 metros. Cada población tendrá su maqueta con sus monumentos principales. Sobre el mapa irán unas pasarelas, que seguirán exactamente el trazo de las carreteras de firmes especiales; de modo que se podrá recorrer cualquier circuito de turismo de los que marcan las guías que el Patronato edita.

**NICOLAS MARTÍN**  
ENCLADERNADOR

S. Segundo 35. Casa del Caballo

### EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Ayer tarde se reunieron en este Centro el Clero de la capital y representaciones de todas las Ordenes religiosas establecidas en esta ciudad para constituir la Pía Unión Misional del Clero de la Diócesis. El acto nuestro Ilmo. señor Obispo que pronunció un breve discurso sobre la importancia de esta obra misional, exhortó a todos los sacerdotes para que se inscribiesen en ella por los muchos beneficios que podían hacer a las misiones con sus limosnas y oraciones.

El señor secretario de la Junta, D. Jesús Martín, leyó el Decreto del Prelado instituyendo canónicamente en la Capilla del Seminario Conciliar la Unión Misional del Clero de la Diócesis, y a continuación dió lectura del Reglamento por donde se rige esta obra misional.

El director diocesano de la Junta, D. Santos Moró, dió a conocer el número de inscritos hasta la fecha, que suman unos 60 sacerdotes de la capital y los pueblos.

Quedando por último confirmada por la Junta provisional nombrada por el señor Obispo que la forman los señores siguientes:  
Director, M. I. Sr. D. Santos Moró; secretario, D. Jesús Martín; tesorero, M. I. Sr. D. Julio Sampedro; vocales, Reverendos padre Guardián de San Antonio, padre superior de la Casa Misión, padre prior de los Carmelitas y señor director de la Revista «Misiones Dominicanas».

El Prelado anunció que aumentaría el número de vocales según las circunstancias lo exigieran y dió por terminado el acto.

### DE FONTIVEROS

7 de enero  
(De nuestro corresponsal)

#### Reparto de premios

Ayer, Fiesta de los Reyes, tuvo lugar en las Escuelas nacionales de este pueblo el solemne acto de entregar los premios a los niños que asisten al colegio.

Presidió el acto el alcalde del pueblo D. Exuperio Zurdo, asistiendo todas las autoridades locales.

Hecho el reparto de premios varios niños recitaron poesías, siendo muy aplaudidos.

El alumno de esta Escuela Normal de Maestros D. Timoteo de la Fuente pronunció una notable conferencia sobre el tema «Todo por el niño y para el niño», recibiendo aplausos.

Los maestros de Fuente el Sauz y de Fontiveros señores Coca y Jiménez, hicieron discursos sobre temas escolares; resumiendo el acto el señor alcalde para dar la enhorabuena a los que habían hablado, felicitar a los niños por su aplicación y congratularse de la fiesta que se había celebrado.

En el domicilio del Sr. La Fuente se obsequió a todos con pastas y licores.

### PIEDRAHITA

7 de enero  
(De nuestro corresponsal)

#### La fiesta de Reyes

Gratísima impresión ha producido en todo este vecindario, y muy especialmente en las clases humildes, la iniciativa del alcalde de esta localidad D. Darío Benito Sánchez, organizando por primera vez en la misma un festival consistente en el reparto de juguetes a los niños de la Escuela Nacional de párvulos, a cuyo centro de enseñanza concurre más de un centenar de aquellos.

A las doce de la mañana del día seis del corriente, constituyóse dicha primera autoridad en la Casa Consistorial, acompañado de los concejales D. Agustín San Juan Gayoso, D. Jacinto de la Calle Gómez y D. Cecilio Blázquez Herrera de los vocales de las Juntas de primera enseñanza y de Protección a la Infancia, doña Laura Palomares, doña Gloria Marcos y doña Teresa Rodríguez; D. Bartolomé Alió, juez de Instrucción; D. Luciano del Valle Jiménez, cura párroco; D. José de la Peña Martín González, inspector municipal de Sanidad; don Jesús García Lunas, secretario del Excmo. Ayuntamiento, y D. Demetrio González; el capitán auxiliar del Somatén, D. Julián Candón, los funcionarios municipales D. Florencio Velasco Granado y D. Luis G. Vande, y el que estas líneas escribe en representación del DIARIO, atentamente invitado, todos los cuales, precedidos de la brillante Agrupación musical «La Sinfónica de Piedrahita»—de la que después hablaremos—dirigieron al amplio y hermoso local de la escuela de párvulos donde éstos hallábanse congregados bajo el cuidado de sus profesoras doña Isabel Blanco y doña Celedonia Cascón, y cuyo centenar de niños recibió con una nutrida salva de aplausos a nuestra primera autoridad, que en nombre de los Reyes Magos iba a entregarles la variedad de magníficos juguetes que, ofreciendo un interesante golpe de vista, hallábanse colo-

cados en las gradas del salón, siendo el blanco de las miradas de los inocentes niños.

Colocados en el estrado las comisiones oficiales, y concedida la entrada al público, que en un momento ocupó el vasto local, el señor alcalde pronunció muy afinadas y elocuentes frases, dirigiéndose a los niños a quienes ofreció el obsequio en nombre de los Reyes Magos, procediéndose después al reparto de los preciosos juguetes que llevaron a cabo las señoras anteriormente mencionadas, e n unión de las profesoras, recibiendo el agasajo los pequeños párvulos con muestras del mayor entusiasmo y satisfacción, pues la inmensa mayoría de ellos, por pertenecer a clases modestísimas, es la primera vez que han sido incluidos en ese desigual reparto que anualmente hacen por el mundo los Soberanos de Oriente.

«La Sinfónica de Piedrahita» amenizó el simpático acto tocando varias piezas de su extenso y lucido repertorio.

Muy bien por la iniciativa de nuestro Alcalde y deseamos todos que tan hermosa y agradable fiesta quede implantada para lo sucesivo y como padre agradecido y creyendo interpretar el sentir general de todos los padres de los niños obsequiados, le enviamos las más expresivas gracias.

#### Los Sinfónicos Reyes

Esta naciente y simpática agrupación dando pruebas de lo mucho que quiere al niño y de sus sentimientos caritativos organizó la noche del día 5, según dijimos, una lucida cabalgata para repartir más de un ciento de juguetes entre niños pobres.

La grandiosa cabalgata recorrió las principales calles de la población, y se componía de los Reyes Magos (Juan Labrador, Crescenciano Jiménez y Santos Martín) un caballo con serón repleto de valiosos juguetes y un buen número de farolillos, precedidos de la noble agrupación musical ya mencionada que tocaba lucidos pasacalles, dejando en los hogares modestos la consiguiente alegría.

Magnífica nos pareció la idea y la aplaudimos y hoy repetimos estas palabras con el mayor gusto felicitando a los Sinfónicos y pidiéndoles que al año que viene no olviden el camino trazado.

También actuó muy brillantemente durante el sacrificio de la Santa Misa que tuvo lugar el día 6, «La Onda del Corneja», que nos deleitó con sus escogidos pasos musicales.

¿Por qué no se unen estas dos valiosas sociedades musicales y desaparecen los antagonismos o rencillas existentes entre ellas? Sería digno de encomio.

### EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Caravanas.

**LOS TOS**  
PASTILLAS de Dr. ANDREU

### Las demandas de desahucio para instauración de industrias nuevas

Se ha dictado una Real orden disponiendo que el apartado A) del artículo quinto del Real decreto de 21 de diciembre de 1925, tal como ha quedado redactado en el artículo tercero del decreto-ley de 24 de diciembre último, en cuanto se refiere a desahucios para el establecimiento de la propia industria del propietario, tenga aplicación solamente cuando se trate de trasladar al local objeto del desahucio la industria que desde un año antes del aviso, por lo menos, viniera ejerciendo en otro local el demandante; pero no cuando se trate de una instalación nueva conservando la del antiguo local.

#### Un pueblo sin agua

TOLEDO.—En Mora, y como consecuencia de las terribles heladas de los últimos días, se heló el agua de las cañerías y de las fuentes públicas, no pudiendo abastecerse los vecinos del líquido elemento.

### En Palencia se paralizan las obras a consecuencia del temporal

PALENCIA.—Persiste el temporal, que obliga a paralizar todas las obras.

Celebraron una reunión las autoridades, bajo la presidencia del obispo y gobernador, acordando, que desde hoy funcione un comedor con destino a los obreros que se hallan parados forzosamente.

Este comedor será costeado por suscripción pública, que ha sido encabezada por las autoridades con 250 pesetas.

#### Contra los lobos

LEÓN.—Han sido autorizadas las autoridades de Val de San Román, Val de San Lorenzo y Laguna de Somoza para que empleen carne con estricnina, a fin de exterminar los lobos, que pululan en

### BECQUERIANA

Como el rayo furtivo de la luna que en noche clara a tu retiro llega, en tu estancia a través de sus cortinas

mis miradas penetran.

Si percibes, tal vez, un tenue ruido

que alguien cerca de tí, susurra

(acasos, bras,

no dudes: ¡te he nombrado!

Como las leves gotas de la lluvia que alguna vez a tus ventanas lle-

gan,

en tu estancia, a través de los cristales,

mis lágrimas penetran.

Si percibes tal vez, un vago aliento,

que aspira acaso de tu lado entorno,

si escuchas un murmullo entre las sombras

¡soy yo, que por tí lloro!

Como del viento el soplo fugitivo que a despertarte a la mañana llega,

en tu estancia, rompiendo las pa-

redes,

mis suspiros penetran.

Si percibes, tal vez, un grito (agudo que llega acaso hasta tu mismo le-

cho),

si escuchas un adiós entre las sombras,

¡soy yo, que por tí muero!

Alfonso Castells y García Rabadán.  
Barco de Avila y enero de 1929.

grandes bandadas por aquellos contornos y causan graves daños.

#### A dos bajo cero en Cádiz

CÁDIZ.—Hace un frío muy intenso, y el termómetro ha marcado una temperatura de dos grados bajo cero.

#### Incendio en un café

SEGOVIA.—Anteayer se declaró un incendio en la casa número 72 de la calle de Juan Bravo, en cuyo piso bajo está instalado el café de Castilla.

El fuego, que comenzó en los sótanos de la casa, pudo tener grandes proporciones porque a consecuencia de estar heladas las cañerías está interrumpido el suministro de agua.

La alarma que se produjo en la población fué muy grande por la gran cantidad de humo que salía del edificio.

El fuego redujo a cenizas cuanto había en los sótanos y parte del piso ocupado por el café. Las pérdidas sufridas son muy elevadas.

#### Por injuriar a un párroco

ZAMORA.—En Ferreras de Abajo han sido detenidos los jóvenes de aquella localidad Fernando Peral Ratón y José Cabrión Remoral de 21 y 18 años de edad respectivamente, como autores convictos y confesos de haber injuriado al cura párroco don Pedro Barrio Carbajo.

#### Un pequeño aventurero

SANTANDER.—La policía ha detenido a un niño de catorce años llamado Luis Gutiérrez el cual fugó hace cuatro años del domicilio paterno, de Madrid, y con otros chicos ha recorrido parte de España pidiendo limosna.

Se ha teleografiado a los padres del pequeño para que dispongan de él.

### En la región de Clabuco, tres nuevos cráteres arrojan torrentes de lava

SANTIAGO DE CHILE.—Dicen despachos de Puerto Mont que el sábado, por la noche la población se aterrorizó por fuertes ruidos subterráneos, que coincidían con ruidos cambios atmosféricos.

La gente se lanzó a las calles, y pudo observar perfectamente humo y llamas, que procedían de tres cráteres abiertos en la región de Calbuco, que ha quedado cubierta de ceniza y torrentes de lava, que se desliza por las vertientes, destruyendo las cosechas. Los habitantes corrieron a refugiarse en la ribera de pescadores.

Dicen de Puerto Varas que hubo algunos heridos, y que se teme como consecuencia de la erupción, haya algunos muertos y pérdidas de ganado. En lanchas han marchado médicos y auxilios y destacamentos de Carabineros han salido de Puerto Varas hacia la región volcánica.

#### ¿Han raptado a Trotsky?

VARSOVIA.—Los periódicos de esta capital publican la noticia de que Trotsky ha sido raptado hace unos días, en automóvil, por nueve personas armadas, saliendo inmediatamente del Alma Alta (Siberia Oriental), en donde se hallaba cumpliendo su destierro. Añaden que los funcionarios de la G. P. U. encargados de la custodia del desterrado trataron de oponerse al rapto, pero fueron desarmados y atados. La persecución que se emprendió en seguida no dió ningún resultado.

Esta noticia no ha sido confirmada.

INFORMACION GENERAL

El «esquillismo» de lo grotesco

El «sentimiento, de los juerguistas castizos

Sin ningún género de dudas, el cante *subterráneo*, profundo u hondo, como gusten ustedes más de llamarle, tal y como se viene «ejecutando», está por completo desplazado y fuera de lugar.

Es incontrovertible, que ese estilo, en los sitios y circunstancias en que se canta, está... como «gallo» en corral ajeno.

Esto, claro, sin aludir a los que lanzan los «cantaosres» y «cantaoras», ya que esos figuran como «gallos honorarios» en cuantas paelas se condimentan en toda la región valenciana, o, por lo menos, merecen figurar como tales, por lo bien «cebalts» que están y por sus magníficas «crestas».

Y es que no han «comprendido» el cante flamenco ninguno de los que lo «usan».

¡Qué lamentable resulta que el pobrecillo «a sus años», haya de suspirar, como cualquier escritor vanguardista: «¡Soy un incomprendido!»

Porque ese estilo tan serioso, tan grave, tan dramático, lo cantan, precisamente, cuando, para divertirse y pasar unas horas lo más «alegres» posible, se reúnen varios juerguistas.

De ahí, mi criterio de que, en ese plan—que si bien no es cañón parece, por el ambiente, un «plan faca»—, resultan un contrasentido las soleares, peteneras, etc., etc.

Claro que tengo muy en cuenta que cabe divertirse en cualquier reunión sin apelar a medios que provoquen la hilaridad.

Naturalmente, como que ese precioso género no abunda, pues de no ser así, este artículo llevaría algunas arrobos de aquí.

Pero..., vamos, es que el cante «jondo» como lo practican los castizos, es fúnebre por demás.

Que bien podrían al no querer traicionar a los cantos regionales, canjar amenas y optimistas seguidillas, ingeniosos garrotines y, en fin, todo lo que por su intención, por su ritmo, y, sobre todo, por el gesto del «cantaor», esté en consonancia con el noble y confortante deseo de divertirse que a todos ellos les ha congregado.

Pero, caramba, eso de ver en una taberna u otro local a diez o doce parejas, ellas hembras de trapío, todos alegres y decidores al principio y que tan prontito empieza el cante flamenco, un acto voluntario, se pongan tan graves y tan serios, como si fueran a llorar...

Que no es sólo la pasión que ponen en apreciar el estilo del «cantaor» o «cantaora», sino que vienen a remachar el clavo las coplitas que cantan... En todas ellas hay una tragedia, o, por lo menos, y ésto en las «asainetadas», un drama

Eso de qué con una perseverancia desconcertante, se describa lo desesperado que murió un hombre al ver que había asesinado en un arrebatado de celos infundados a su mujer y a dos hijos...

¿Pues y lo tristemente que se refiere, con todo detalle como una mocita inocente al ver que el padre de su hijo quiere abandonarla sin cumplir la palabra de casamiento que le dió, coge una navaja y, lentamente, saboreando su venganza, se la hunde en el pecho hasta las cachas, y que él, expirando, muerta:

«Ay, ay, ay..., ¡me l'has clavao!»

Y estos dramas «enrarecen» aún más la «atmósfera», pues si alguna de las hembras de trapío en su juventud se vió en el caso de tomar idéntica venganza, vive el recuerdo y, cosa inexplicable, ¡pardiez!, se echa a llorar con descon-suelo.

Claro que apenas lo advierte cualquier contertulio, ella, para disimular, lanza una docenita de «jipios», como si se sintiera más flamenco que en su vida se sintió.

Cuando el «cantaor» lanza al espacio sus primeros aguardentosos ayes un silencio sepulcral invade la estancia. Llevados de su afición, todos le escuchan atentamente.

Da pena ver a hombres como castillos ensinismados de tal forma, que, inconscientemente, van inclinando el cuerpo hacia el lado donde está situado el «cantaor» y, llevando el compás con los nudillos de una mano y con un pié, alargan el cuello más y más hasta lo inverosímil, pareciendo todos dóciles camellos...

Algunos hay a quienes se le saltan las lágrimas.

¡Y son acaparadores de tristezas, los condenados!

No contentos con las flibres coplas que caían los «amanzadores» y de repetir hasta la saciedad desgarradores ayes, aún reclaman a menudo combinativamente:— ¡Sentimiento!... ¡Sentimiento!...

¿Y eso son juergas?... ¿Eso es divertirse?... ¡Qué!... ¡hombrel!...

Lo dicho: el cante flamenco es un vanguardista «incomprendido»

Seguramente, el cante hondo se creó para patentizar luctuosos estados de ánimo, para expresar los trances dolorosos que nos sorprenden en la pícaro existencia de todo mortal.

¿Pero para divertirse?... ¡Qué!...

Los flamencos juerguistas deben ser más cautos, proceder con gran precaución y no hacer sus «fiestas» tan monótonas y tan sin relieves capaces de convertirlos en sugestivos.

Porque si en el transcurso de la juerga no se divierten de un modo más lisonjero y destierran esa táctica de torturar su corazón con esas coplas tan tristes y de reclamar continuamente «sentimiento!... ¡más sentimiento!...», siempre estarán sujetos en sus «juergas» a una abrumadora uniformidad, pues no hay que olvidar que, generalmente, tales «expansiones» degeneran en bronca, silletazos y navajazos... y, entonces, entonces sí que es innecesario reclamar «sentimiento» y sentimental, ya que, los juerguistas maltrechos, espontáneamente y sin necesidad de que nadie les azuce, lanzan unos ayes... que ni el «Mochuelo» en sus más inspirados «jipios».

Cándido Fino.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Ví. za de la Catedral núm. 1, 2, 3

SECCION MERCANTIL

CEREALES Y HARINAS

Trigos.—La calma que ha venido observándose en las últimas semanas parece que va desapareciendo, pues tanto la oferta como la demanda se animan considerablemente y hay deseos de negociar.

Se han efectuado en Valladolid operaciones en partidas alrededor de los 91 reales la fanega de 94 libras, pesetas 52,60 los 100 kilos. Al detall, se cotiza la fanega entre 88 y 89 reales.

En otras plazas de Castilla rigen estos precios: Segovia, Peñafiel, Palencia, Salamanca, Villamañán, Aguilar y Almazán, a 22 pesetas fanega; Avila, Arévalo, Olmedo, Peñaranda, Medina y Béjar, a 22,25; Burgos, Zamora, Rioseco y Covarrubias, a 21,25; Osorno, Astudillo Pampliega y Castrojeriz, a 21; Piedrahíta, a 23.

El mercado de Zaragoza mantiene sus últimos precios; pero éstos son casi nominales, pues el negocio está paralizado.

En Barcelona los precios que rigen son: Candeal Castilla, de 52,50 a 54 pesetas; idem Mancha, a 53 y 53,50; Aragón, de 51 a 53; Navarra, a 51 y 52; Urgel, a 52,50 y 53; Comarca, a 52 y 52,50; extremeños blanquillos, a 51 y 51,50; Lérida, a 53.

Cebadas.—Los precios tienden a mejorar. Varias plazas cotizan la fanega: Valladolid, 12,75 pesetas; Olmedo, Osorno, Medina, Castrojeriz, Santa María de Nieva y Paredes, 12,50; Rioseco, Ledesma, Béjar y Fuentesauco, 13,50 Salamanca, Segovia, Zamora, Peñafiel, Arévalo y Pampliega, 13,25; Palen-

cia, Burgos, Miranda, Astudillo y Peñaranda, 13.

Centenos.—Llevan una franca tendencia de mejora en los precios Valladolid cotiza la fanega a 16,75 pesetas; Piedrahíta a 16; Avila, León, Valderas y Soría, a 17; Olmedo, a 15,50; Baltanás, a 16,25; Rioseco, Tordesillas, Peñafiel, Palencia, y Ledesma, a 16,50; Burgos, Peñaranda, Zamora, Turégano y Fuentesauco, a 16.

Harinas. En Barcelona se opera a los siguientes precios; extra blanca, superior, a 72 pesetas; idem intervenida, a 67; número 3, a 48; número 4, a 42; segunda, a 37; terceras, a 34; cuartas, a 33.

En Valladolid: harina selecta, a 70 pesetas los 100 kilos; buena, a 68; corriente, a 65; segunda, a 64.

En Sevilla: harinas de trigos rojos, de 63 a 70 pesetas los 100 kilos, y las de trigos blandos, de 70 a 74.

Arévalo 8

Trigo a 8' reales las 94 libras  
Centeno sin entada.  
Cebada de 10 a 52.  
Algarrobos de 62 a 64.  
Calíbase la entrada de trigo en 5.00 fanegas.  
Tendencia del mercado sostenida.  
Temporal de hielo.

Se traspassa tienda sin pretensiones sito céntrico. Razon en la Administracion de este periódico.

LA BOLSA Sección Religiosa

Martes 8 de enero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,15; E, 75,15; D, 75,15; C, B, A, G y H, 73,55.

Exterior 4 por 100.—Serie F, 87,50; E, 87,75; A, 89,50; D, 87,80; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 85,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 95,50 D, C, B y A, 95,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 94,00; A, 94,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102,00 C, B y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, 102,00 D, C, B y A, 102,25

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,75; D, C, B, 92,00; y A 91,90.

Amortizable 3 por 100.—Series A, 75,25; B, y C, 75,00; D, E, y F, 75,00.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 92,00; B, y C, 92,00.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 92,00.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 101,60.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 93,75; 5 por 100, 101,00; 6 por 100, 114,25; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 101,50; 5 por 100 93,90.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,70; Empréstito de Marruccos, 94,10 Empréstito argentino 103,00.

Acciones

Banco de España, 586; Hipotecario, 000,00; Central, 000,00; E, Crédito, 425,00; Telefónica, 101,75; Tabacos, 238,50; Fénix, 457,00; M. Z. A., corriente 592,00; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 170,00; Norte de España, corriente, 624,50; Tranvías corriente 144,00; fin corriente, 144,00 Azucareras preferentes, corriente, 130,00; ordinarias corriente, 56,25; fin corriente, 56,25; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,120; fin corriente, 1,125, fin corriente, alza, 0,000.

EL ASUNTO DE «LA GACETA DEL FRANCO»

PARIS.—Continuando su encuesta sobre el asunto de «La Gaceta del Franco» el Juez de Instrucción ha tomado declaración esta mañana al duque de Ayen quien ha manifestado que en el mes de noviembre último había enviado su dimisión como miembro del consejo de administración de la Sociedad citada por la señora Hanau.

También ha declarado ante el juez el senador señor Ríos exsubsecretario de Estado para la marina mercante.

Reconoce que, en efecto, había sido nombrado administrador de «La Gaceta del Franco» pero que dimitió su cargo, añade, cuando se dió cuenta de que no se trataba más que de una máscara de negocios financieros.

LA PAJANITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

VISADO POR

LA CENSURA

SANTORAL

Día 10. Jueves, Santos Marín, prebítero; Agatón, papa; Nicanor, diácono, y Gonzalo de Amante, confesor.  
La misa y oficio divino son del quinto día de infractivo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterrana.

LOS TEATROS

Principal

Compañía Barbero-Canales

Con la comedia del autor catalán Avelino Ortis, vertida al castellano por Arturo Mori, «Cuerto amor, amo y señor», presen óse anoche al público abulense la compañía de comedias Barbero Canales.

Como síntesis de la velada, podemos decir que la obra y la interpretación agradaron al público.

Por nuestra cuenta añadimos que «Cuerto amor, amo y señor», es una comedia interesante, sobre todo por lo que se refiere al personaje central femenino, todo discreción, serenidad, delicadeza y dulzura, con cuyas armas logra vencer la soberbia y la fosquedad del marido que le cupo en suerte. Los demás personajes son, así mismo, muy humanos, y la factura de la obra está llevada con buen fino, aunque más nos agradaría con la supresión de las escenas iniciales de los actos primero y último, en las que intervienen dos mozas envidiosas de la dicha ajena que se ven obligadas a oír reproches demasiado duros.

Nieves Barbero, inteligente y bella actriz, incorporó con toda dignidad el personaje a que hemos aludido, y encontró en todo momento la expresión y el tono adecuados.

Ricardo Canales, el buen actor de siempre estubo muy inspirado de acitudo en el peligroso tipo de «Saturnino» y compartió con la señorita Barbero los aplausos, a los cuales se hicieron también acreedores Engracia Barbero muy graciosa en la llorona «Dolores», José Cuenca, Emilio Espinosa, José Vega, Germán Cortina, Antonio Babío y sus restantes compañeros, que integraron un buen conjunto

VISITA DE LOS REYES DE DINAMARCA A ESPAÑA

Los Soberanos daneses llegarán a Madrid el día 2. Probable viaje a Andalucía. Desfile militar y otros actos

En los primeros días del mes próximo de Febrero vendrán a España, en visita oficial, invitados por S. M. el Rey, los Reyes de Dinamarca.

Al regresar el Monarca español de Suecia, en Octubre último, se detuvo un día en Copenhague con el Monarca danés. Don Alfonso hizo entonces la invitación, y quedó acordada la fecha.

Salvo las modificaciones que es frecuente surjan en estos casos, según nuestras noticias, los Reyes de Dinamarca llegarán a Madrid el próximo día 2. La permanencia del Rey Cristián y su augusta esposa en España parece que será de seis o siete días, y no se circunscribirá a Madrid. Habrá probablemente un viaje a Andalucía.

El mismo día 2 habrá un gran desfile militar.

Aparte de los banquetes de gala y funciones que son protocolarias en esta clase de visitas, es posible que se organice alguna partida de caza. El Monarca danés es muy aficionado al deporte cinético.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.



COMPANIA FRANCISAS
Sud Atlantique
Y
CHARGEURS REUNIS

Representaciones para Madrid

Ramo coloniales se solicitan. Dirigirse Gregorio Gallego, Agente Colegiado, Gómez Ortega, 12.—MADRID.

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA

El 20 de enero el vapor «ORCPESA»

El 3 de febrero el vapor «ORBITA»

El 17 de febrero el vapor «OROYA»

Seguendo via Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Cailao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas \$55,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos).

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

9 de diciembre MASSILIA
13 de enero LUTETIA
Precio de billete en tercera clase, 61,50 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

10 de enero AURIGNY
20 de enero GROIX
Precio del billete en tercera clase, pesetas 55,70.

S. LIZAS DE LA CORUNA
Para Pernambuco, Bahía Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

9 de diciembre AURIGNY
11 de enero LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De 2 a 10 años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña
Plaza de Orense, núm. 2

Suscripción a
«Bibliografía Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villasespina, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de cincuenta pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante

Boletín de suscripciones
(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138 MADRID.

D. ....
de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... núm. .... se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

ADRIAN PIERA. - MADERAS
SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Agricultores!

A CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

5 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

En todos los resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se venden en todas las Casas importantes de abonos. Para más informes sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Borgo 21 MADRID Apartado 6

ALMANAQUE BAILLIERE
solo cuesta 2 pesetas en rústica, 2,50 en cartón y 7,50 en piel.
ALMANAQUE BAILLIERE
tiene 400 páginas, con 60 artículos, varios mapas, 1.000 grabados y 2.000.000 de letras.
ALMANAQUE BAILLIERE
además, reparte 2.000 regalos y da derecho a muchas bonificaciones.
ALMANAQUE BAILLIERE
regala a cada comprador una participación en el sorteo de la Lotería de Navidad de 1928.
ALMANAQUE BAILLIERE
regala a cada comprador una participación en el sorteo de la Lotería de Navidad de 1928.
ALMANAQUE BAILLIERE
regala a cada comprador una participación en el sorteo de la Lotería de Navidad de 1928.

COMPANIA DEL PACIFICO

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

Saldrá de SANTANDER el día 12 de ENERO el rápido y lujoso vapor correo

«ORDUÑA»

de tres hélices y 25.500 toneladas de desplazamiento. ADMITE PASAJEROS DE LUJO, PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

Viaje especial de turismo alrededor de América del Sur

Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, en camarote cerrado, 648,50 pesetas. Para toda clase de informes, dirigirse a

SUS AGENTES EN SANTANDER

SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

EMPLEO VACANTE

para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir para concederle el cargo de inspector delegado para Avila y su provincia del nuevo y grandioso modelo de máquinas de escribir de marca acreditada y artículo nuevo alimenticio de gran venta y constante consumo.

Sueldo, dieta y comisión. Departamento A. Apartado 355, Barcelona.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujol... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gichons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan...
«La Marquesita», por Deurlac...
«Un cuento azul», por Henri Ard...
«Ninón», por Guy Wir... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star...
«E. Secreto de Kerica», por Paul S. gonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly...
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición
«Doris», por Curtis York...
«Pauline», por G. de Wailly...
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón...
«Hipócrata», por M. Dely... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ard... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignota», por Ma y Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición

Y tras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5,50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Cia Generale Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

21 de enero ROUSILLON

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a La Habana, 555,5 pesetas. Idem a Houston 598,70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciéndola constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Pedid mil pesetas

EN EL

CAFE DE LA AMISTAD

es anisado con excelencia premiada con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente los callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MANGIJO.

Rechazad las imitaciones En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto.—Plaza de San Mateo, 5 MADRID.

## EL DIA EN AVILA ECOS DE SOCIEDAD U TIMA HORA

### INTOXICADAS

A causa de las emanaciones de unos braseros sufrieron una intoxicación en su domicilio la señora viuda de D. Bonifacio de Paz su hija y dos sirvientas.

Afortunadamente y debido a la prontitud con que se acudió en su auxilio los resultados no fueron tan desagradables como en un principio se temió.

### Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Hemos recibido una atenta carta del Director de propaganda de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid D. Pedro Rocamora dando cuenta de la próxima celebración de la IV Asamblea de esta organización en la que se tratará de asuntos de importancia para la clase estudiantil.

Muy gustosos nos adherimos a esta Asamblea y prometemos propagar en las columnas de este DIARIO los ideales que en ella se tratan.

**Profesora de primera enseñanza** se ofrece para dar lecciones particulares. Razón, Fotografía de Molina. Horas: De once a una y de dos y media a cuatro.

En el concurso abierto por dos periódicos franceses para buscar la mujer más bella de Europa, las que deseen presentarse de la provincia de Avila, lo harán, enviando su retrato a *El Norte de Castilla*, hasta el domingo 12 del actual.

El personal del Instituto de Higiene salió hoy en el automóvil ambulancia con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

**Registro civil.**—Día 9.  
Nacimiento: María Gutiérrez Grande.  
Defunción: Práxedes Sánchez, de 59 años.  
No hubo matrimonios.

**PERDIDA** de unos impertinentes con armadura de concha. Se ruega los entreguen en esta Administración.

D. Jaime López de Varó ha entregado al señor gobernador civil interino 25 pesetas con destino al Comedor de Caridad.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Encarnación Blanco, que sufrió heridas en el dedo índice de la mano derecha, y Dimas Sánchez, que presentaba la fractura del radio del brazo derecho por su tercio superior, cuya lesión fué calificada de pronóstico reservado.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTOMAGO E INTESTINOS**

**DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.**

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

### Avila y América

#### El próximo viaje del Sr. Sánchez Bermejo

Como dijimos en uno de nuestros últimos números, en la semana que viene (D. m.) marchará a Cádiz, donde embarcará con rumbo a América el archivero de la Diputación y el Ayuntamiento de Avila D. José María Sánchez Bermejo.

Hemos creído que, al acercarse el día de su partida, el Sr. Bermejo podría hacernos manifestaciones de interés, y robando unos minutos a la ardua labor que sobre sus hombros pesa en estos días, ha tenido la bondad de someterse a nuestro interrogatorio:

—¿...?  
—Sí, señor; el lunes o el martes próximos, a menos que surgiere algún entorpecimiento imprevisto. Es mi propósito embarcar el día 22 del corriente en el «Sebastián Elcano», de la Traslántica, que saldrá de Cádiz en esa fecha. Pero deseo pasar unos días en Sevilla, con el fin de documentarme sobre la próxima Exposición, de la que he de hablar necesariamente en América.

—¿...?  
—Calculo que la duración del viaje será de cinco a seis meses, y el itinerario probablemente es éste: Puerto Rico, República Dominicana, Cuba, New-York, Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú, Chile, Argentina y Uruguay. Todo esto, naturalmente, si para ello alcanzan los recursos económicos de que dispongo, que están reducidos, como usted sabe, a las subvenciones de la Diputación, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio.

—¿...?  
—Mi labor allá consistirá en exhibir la película «Avila y América» y en pronunciar conferencias de propaganda abulense en las Universidades Ateneos, y otros centros de cultura. En cada lugar, a la proyección de la cinta precederá un prólogo explicativo de los temas y motivos que en ella se contienen exaltando la importancia histórica y las bellezas artísticas y naturales de la provincia de Avila.

—¿...?  
—Sí; además de la película, llevo 150 diapositivas con las que ilustraré seis conferencias que versarán sobre los siguientes extremos: 1.º la historia de Avila y América; 2.º El arte civil en Avila: murallas y palacios; 3.º El arte religioso; 4.º La Catedral de Avila; 5.º Bellezas naturales de la provincia; y 6.º La leyenda de Avila.

—¿...?  
—Cuento, claro es, para el mejor éxito de la misión que se me ha confiado, con valiosas colaboraciones de carácter oficial. Así, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha dictado una R. O. comunicada a las Embajadas y Legaciones de los países que he de visitar para que me presten su ayuda; la Unión Ibero-americana me ha dado cartas para los centros de América que están en relación con este organismo; la Academia de la Historia me recomienda con el mayor interés a sus correspondientes de aquellas naciones; la Cámara de Comercio de Avila también me ha dado cartas para las de allí, y la Diputación y el Ayuntamiento abulenses me han expedido sendas credenciales que justifiquen mi misión.

—¿...?  
—También a la Prensa debo su importante cooperación. Las informaciones de EL DIARIO DE AVILA y de los periódicos madrileños han tenido eco en los de América, en muchos de los cuales se han ocupado con gran interés de mi próximo viaje y de mi película, principalmente con motivo de las exhibiciones que de ella hice en la Academia de la Historia y en la Universidad Central.

### Necrológicas

En Salamanca, a la avanzada edad de 94 años, falleció el día 4 de los actuales el benemérito maestro de Instrucción primaria D. Venancio García Alonso.

Fué el finado durante más de cincuenta años en sus labores docentes modelo de profesores y prestigio de la enseñanza a la que consagró todos sus amores y afanes.

En nuestra capital, donde se le consideraba y quería como una verdadera Institución tuvo a su cargo durante muchos años la Escuela de párvulos, y en ella recibieron instrucción y educación tres o cuatro generaciones de la actual sociedad que asimilaron ideas y conocimientos por procedimientos pedagógicos exclusivos de este sabio maestro.

Fué socio activo y colaborador de la Conferencia de San Vicente de Paul y entre otros cargos de índole benéfico social desempeñó la vicepresidencia de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra ciudad, contribuyendo entonces al resurgimiento de este Centro.

Su muerte confortada con los Auxilios Espirituales como su vida ejemplar y virtuosa fueron las del perfecto caballero cristiano.

A su hija la R. M. Superiora de las Religiosas Franciscanas Clarisas de Salamanca Sor Purificación (antes de su vida monástica señorita Gonzala) y a toda la Comunidad hacemos presente nuestro sincero pesar, suplicando a nuestros lectores y especialmente a sus numerosos discípulos una oración en sufragio de su alma.

—En Aranda de Duero donde se hallaba pasando un día con su esposo e hijos, falleció repentinamente la señora doña Magdalena Pérez Rey esposa del Habiilitado de clases pasivas de Salamanca D. Salvador Picatoste Almeida.

Adornada de relevantes dotes era muy estimada en la buena sociedad salmantina.

A sus hijos y familia, en particular a la encargada de la Central de Teléfonos de nuestra ciudad, señora Almeida, hermana política de la difunta, el más sentido pésame.

### Huésped ilustre

Se encuentra entre nosotros el insigne pintor D. Eduardo Chicharro, quien tiene a su familia residiendo en ésta desde hace una temporada.

### Restablecida

Se encuentra completamente restablecida de la larga enfermedad

Quiero hacer constar también que todos mis proyectos y orientaciones han sido sometidos a la consideración del Ilmo. Sr. Obispo, gobernador, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Cámara de Comercio y jefe provincial de la Unión Patriótica, quienes con su consejo y ayuda han contribuido a facilitar ciertas gestiones.

Y, finalmente, pueden ustedes decir que voy a América animado del mayor entusiasmo, y que confío en que mi labor será provechosa para mi querida patria chica, por cuyo engrandecimiento y prosperidad sufriré gustoso el trabajo abrumador y las incómodas molestias que este viaje supone.

EL DIARIO DE AVILA espera también del talento, la cultura y la laboriosidad del Sr. Sánchez Bermejo que su embajada a tierras de América, despertando o estimulando en aquellos pueblos hermanos el afecto y el interés por las cosas de Avila, producirá un acercamiento espiritual y material tan grato como útil.

que ha padecido, habiendo salido a la calle, la encantadora señorita Lolita Pérez Angulo, hija del presidente de la Audiencia D. Arturo Pérez Rodríguez.

### Viajeros

Ayer pasaron el día en esta Ciudad el propietario de Flores de Avila D. Manuel Díaz y su hijo don Gaspar.

Han pasado el día en Avila el consiliario y presidente del Sindicato de Navalcán, pueblo de la provincia de Toledo, señores don Pedro Estrada y D. Justo Fernández.

—Hoy le ha pasado el Labrador de Fontiveros D. Auxilio Jesús García.

Se encuentra en Avila pasando revista a las fuerzas de Seguridad, el teniente del Cuerpo D. Lorenzo Gómez.

—Terminadas las vacaciones de Pascuas se han reintegrado a sus respectivas Facultades los estudiantes que residen en esta Ciudad entre ellos los jóvenes Luis Vinuesa, Ernesto, Eusebio y Luis Paradinás.

Han salido:

Para Madrid, de Fontiveros, el auxiliar de la Universidad Central D. Secundino Rodríguez acompañado de su madre.

—Para Fontiveros D. Elías Martín Cepa.

Han llegado:

De Madrid, la culta profesora de la Normal de Maestras de esta Ciudad doña Francisca Pol García.

—De Piedrahita la señorita Angelita García Lunas Palomares.

—De Fontiveros doña Teodora González con sus hijos Carmelo y Pepa alumnos de la Facultad de Farmacia y de la Normal de Maestras de Avila.

—De Burgos el jefe de contabilidad de la Sucursal del Banco Hispano Americano de Avila, D. Valentín Alonso Cebia.

### Pensamientos

—Cuando uno tiene motivos de quejarse de un amigo, conviene separarse de él gradualmente, y desatar más bien que romper los lazos de amistad.

—La inteligencia, al igual que la belleza, son un peligro cuando están al servicio de la corrupción.

—Las letras sirven de adorno en la prosperidad y de consuelo en la desgracia.

—La mayoría de las mujeres juzga favorablemente de un hombre por la elegancia de su ropa; la pelusa, a los ojos de los necios, recomienda la fruta.

—Se ama más la primera vez; se ama mejor las demás.

—El orgullo, llevado hasta cierto punto, llega a ser una demencia. Desnaturaliza y corrompe el espíritu hasta las más insondables profundidades.

—El pudor es adorno muy bello de la mujer, como que en sentir de una escritora insigne el pudor debe reputarse como el pariente más próximo de la virtud; en concepto de Bacón, es al cuerpo lo que la discreción al alma.

El pudor en la mujer es flor tan delicada que el soplo de una imprudencia la ofende, y el calor de una mirada torpe la azota y la marchita.

Pero a su vez el aroma de esa flor produce la más casta y la más delicada de las complacencias.

—La probidad es la virtud de los pobres; la virtud debe ser la probidad de los ricos.

—Quien se apoya en mentiras, se alimenta de vie tos.

—Los hombres hablan de la mujer peor de lo que piensan, las mujeres hacen, respecto del hombre, todo lo contrario.

Madrid 9 4:30 tarde]

sobre rebaja de edades para el pase a la reserva de los contraalmirantes de la Armada.

### Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

### DE PALACIO

#### Despacho y audiencias

S. M. el Rey despachó con los ministros del Ejército y Marina.

Después recibió una numerosa audiencia militar en la que figuró el general Muslera.

El alcalde de Madrid y su señora complimentaron a S. M. la Reina Doña María Cristina.

#### Pésame

SS. MM. los Reyes han enviado el pésame por el fallecimiento del gran duque Nicolás de Rusia.

Representará a los Soberanos en los funerales el cónsul de España en Marsella.

### EN LOS MINISTERIOS

#### El viaje del ministro del Trabajo

El viaje del ministro del Trabajo Sr. Aunós a Galicia se ha aplazado hasta el próximo mes de febrero.

En Santiago de Compostela presidirá la inauguración de la Caja de Previsión.

En Coruña dará una conferencia sobre organización corporativa.

#### De la Presidencia

El presidente del Consejo señor marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación y Ejército.

Recibió a los generales Bodón y Gil Dolz y al contraalmirante señor Morales.

#### De Marina

Se ha publicado una disposición

### Crónica de sucesos

#### Detenido

Por causar lesiones y amenazar de muerte a su esposa, fué detenido el vecino de Santa María del Berrocal Agustín Sánchez, que pasó a presencia del juez de instrucción del partido.

#### A D. Esteban le roban 26 pinos

El frío de éstos días, obligó a los vecinos de El Hornillo Raimundo Barrero, Domingo Crespo y Mariano González, a salir al campo en busca de leña para hacer frente al descenso de la temperatura.

Como el suelo estaba cubierto de nieve, les fué imposible cortar monte bajo y provistos de hachas penetraron en una finca propiedad del vecino de Avila D. Esteban Familiar González, acordando por unanimidad domeñar la altivez de 26 pinos, y sin contar con que no habían montado vigilancia para cortar el paso a la guardia civil, que amablemente les dió las buenas tardes invitándoles a hacer una visita al juez municipal llevando también los instrumentos cortantes que poseían.

### Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 9 de enero de 1929

Horas	Barómetro Alt m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	677,3	-5,8	-5,8	S	1	Nuboso	»	Máx. 7,6
12	676,6	6,4	2,0	S	0	Despejado	»	
18	676,2	3,2	0,6	SSE	0	Nuboso	»	Mín -7,0

### Lo que dice el gobernador

El gobernador civil Sr. Milans del Bochs ha manifestado a los periodistas que ha leído las galeras de un artículo en que se censura la existencia de unas barracas que, próximas al recinto de la Exposición afean aquellos lugares.

Dice el gobernador que se gestiona la desaparición de dichas barracas pero que no se puede arrojar a los habitantes de ellos sin proporcionarles sitio donde se alberguen pues sería una crueldad.

### MARSELLA

#### Conserje irascible

El fiscal del Tribunal de apelación al llegar esta mañana a su despacho advirtió al conserje que la temperatura era muy baja y le ordenó echara mas carbón en la estufa.

El conserje se dió por ofendido y al poco rato volvió con un fusil disparando un tiro al Fiscal que quedó gravemente herido.

Después se disparó un tiro matándose.

### KARACHE

#### Terrible desgracia

Una barca en la que iban 24 obreros, naufragó ahogándose 19 de ellos.

Entre los muertos se hallaban dos hermanos gemelos y la madre al conocer la noticia se volvió loca

### Las nuevas leyes del rey dictador

BELGRADO.—Han sido detenidos varios miembros de la disuelta asamblea.

El Rey apenas se proclamó dictador aprobó nuevas leyes dando poderes extraordinarios al Ejército y la policía.

Prensa Asocia

### HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

### Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín